



2011年5月5日 星期四 农历辛卯年四月初三

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

新郑：创新社会管理 畅通幸福之路

本报记者 尹春灵 高凯

每当夜幕降临、华灯初上，新郑市炎黄广场就变成了一片欢乐的海洋。放眼望去，一个个文艺节目有声有色，一张张笑脸难掩喜悦，演绎着一个又一个幸福故事。

幸福生活没有最好，只有更好。2010年，该市城乡群众安全指数达96.58%，位居郑州市(市、区)之首，全省第三。

继荣获“全国十佳和谐可持续发展城市”、“全国平安建设先进县(市)”称号之后，2010年11月，新郑市又被中央政法委、中央综治委正式确定为全国35个社会管理创新综合试点之一。

围绕“创新”做文章，紧盯“幸福”下工夫。新郑市以建设平安、和谐、幸福新郑为目标，以“坚持四个创新，破解四个难题”为着力点，绘就出一幅幅可圈可点的民生画卷，让越来越多的人深刻地感受到社会管理创新的魅力。它如一列火车，搭载着你我，搭载着幸福的欢歌与笑语，呼啸向前。

创新矛盾化解机制——破解持续保稳定难题的“金钥匙”

和煦的阳光下，新郑市和庄镇付庄村一片和谐的景象：该镇综治工作中心的工作人员积极主动地为群众排忧解难，刚刚还面带愁容的群众逐渐喜笑颜开，高兴地给工作人员送上热腾腾的开水。这样的场景并不是“个例”。这种“下访接访早防范”的做法，不仅为老百姓简化了办事程序，还及时化解了矛盾。在新郑市其他乡镇或街道，像付庄村这样的“流动”办公形式已蔚然成风。

为了破解持续保稳定难题，新郑市采取了“下访接访早防范、三调联动早化解、案件事了早救助”等措施，真正让老百姓有苦有处诉、有难有人帮、有事有人办，最大限度地化解了矛盾纠纷，消除了不稳定因素，预防了信访案件的发生，使各种不稳定因素化解在基层和萌芽状态。自2009年10月以来，全市没有发生一起涉法涉诉信访案件，没有发生一起有影响的群体性事件。更值得一提的是，自2009年起，新郑市在全省首家设立了300多万元的特殊疑难信访问题救助专项基金，在依法依规开展工作的基础上，使一些“无主案”、“钉子案”、“骨头案”，也都得到了有效的解决处理。(下转第二版)

上级关注

中央统战部领导到新郑调研创先争优

本报讯(记者 边艳 通讯员 淳洋)近日，中央统战部副部长、全国工商联党组书记全哲洙一行到新郑市好想你枣业股份有限公司，调研非公经济组织创先争优活动开展情况。省政协副主席、工商联主席梁静，省委统战部副部长孟令峰，郑州市委常委、统战部部长王林贺及新郑市领导吴志华、李占龙陪同调研。

全哲洙一行对“好想你”创先争优活动开展情况给予充分肯定，希望该公司把创先争优引入企业文化，充分发挥党员示范带头作用，进一步将企业做大做强，带动农民增收致富。

全国政协人口资源环境委员会领导到新郑调研

本报讯(记者 边艳 通讯员 晓杰)近日，全国政协人口资源环境委员会副主任、国务院南水北调办副主任张基尧一行到新郑市调研南水北调移民安置工作。新郑市领导李志强、王建群陪同调研。

张基尧对新郑为移民安置所付出的心血和汗水表示感谢，希望各级各部门要坚持关注移民眼前利益与维护好长远利益相结合，科学规划建设移民新村，做到规模合理、功能完善，把移民新村建设成为社会主义新农村的示范村。

水利部专项检查组检查新郑水库除险加固

本报讯(记者 边艳 通讯员 王超)近日，水利部2011年春季病险水库除险加固专项检查组在水利部规划计划司副司长王磊的带领下，到新郑检查水库除险加固工程建设管理工作。省水利厅副厅长王建武，郑州市人民政府副秘书长杨东

方、郑州市水务局党委书记、局长陈松林及新郑市领导李志强等陪同检查。

王磊一行对新郑水库除险加固工程建设管理工作表示满意，希望该市进一步抓好水库的安全度汛工作，保证水库工程安全万无一失。

郑州市领导调研新郑林业工作

本报讯(记者 边艳 通讯员 代平)近日，郑州市副市长王哲到新郑调研林业工作。该市领导吴志华、李志强陪同调研。

调研中，王哲对新郑在造林绿化方面做出的工作表示满意，希望该市继续努力，把生态效益、经济效益和群众利益结合起来，加大林业产业结构调整力度，鼓励农民通过租赁、转包、置换等方式，把分散的土地一次性流转到大户或企业手中，实现规模化、集约化经营。同时要鼓励群众积极引进、培育林菌种植、林畜养殖、林菜间作等林下种养项目，大力发展林下经济，切实提高林业经济效益。

省抗旱浇麦督管组到新郑检查指导工作

本报讯(记者 边艳 通讯员 亚伟)近日，省抗旱浇麦督管组到新郑检查指导抗旱浇麦和麦田管理工作。

督管组一行指出，要把以抗旱为重点的麦田管理工作放在突出位置，深入开展“万名科技人员包万村”科技活动，科学落实“一喷三防”等管理措施，进一步加强领导，搞好后期管理，共同为夺取今年夏粮丰收作贡献。

“中州杯”竞赛考核组到新郑检查验收

本报讯(记者 李佳浩 高凯)近日，郑州市2010年度农田水利基本建设“中州杯”竞赛考核组，先后到新郑市郭店镇机井升级改造

项目区、孟庄水厂、郑韩湿地文化园等地，对该市农田水利建设工作进行检查验收。该市领导李志强陪同检查。

分析形势 优化环境 提速增效 冲刺攻坚

新郑市召开第一季度经济形势讲评暨优化经济发展环境工作会议

本报讯(记者 高凯 赵杰)观摩重点项目建设情况，分析当前经济发展形势，部署下步工作重点要点……近日，新郑市召开第一季度经济形势讲评暨优化经济发展环境工作会。吴志华、王广国、刘仲利、陈莉、李书良、马国亮、王俊杰、付桂荣、刘德金、李志强、杨流、张石磙等新郑市四大班子领导和各乡镇(街道)、有关市直单位的负责人参加会议。

与会人员先后对十大工程所涉及的部分重点项目进行了观摩。今年以来，新郑

市抢抓机遇，狠抓项目建设，裴大户寨坝桥建设、达利食品饮料加工基地、石材工业园、岗时移民点等工程建设正在有序推进。每到一处，映入大家眼帘的都是繁忙的施工场面，蓬勃的发展景象。

随后召开的会议传达了郑州市第一季度经济形势讲评暨优化经济发展环境工作会议精神，总结了全市第一季度经济运行情况，并对第二季度和今后一个时期的工作进行了安排部署；会议还安排部署了下一步的优化发展环境工作，通报了重点项

目第一季度评比结果；辛店镇、新建路街道、财政局、公安局的负责人分别就如何做好第二季度的工作进行了表态发言。

围绕如何提速增效、冲刺攻坚，圆满完成全年目标任务，会议要求，全市各单位要切实做好第二季度的工作，在项目建设上谋求新突破，在招商引资上谋求新突破，在集聚区建设上谋求新突破，在城乡建设上谋求新突破，在民生改善上谋求新突破，在管理创新上谋求新突破，在难题破解上谋求新突破，在优化环境上谋求新突破。

会议强调，要把形势提速增效、冲刺攻坚，围绕五大区域提速增效、冲刺攻坚，抓紧“十大工程”提速增效、冲刺攻坚，瞄准“十个所有”提速增效、冲刺攻坚，强化管理创新提速增效、冲刺攻坚，优化发展环境提速增效、冲刺攻坚，加强领导提速增效、冲刺攻坚。要抢抓“一心两城两组团”的建设机遇，把握好“十大工程促转型、十个所有惠民生、十项创新保稳定”的工作重点，下大力气狠抓项目，下大力气优化环境，全力推动经济跨越式发展。

有速度 有质量 有亮点

新郑经济运行实现首季开门红

本报记者 旖旎

8月份进行试生产。

在梨河镇新寨子营移民新村安置点，一座座漂亮的楼房正在“排队”，等待工人为它们进行最后的“点缀”。不久，将有321户移民搬迁至此，为新郑注入新鲜“血液”。

项目建设是经济发展的引擎。在这些重点项目的带动下，一季度以来，新郑市第一产业完成增加值22494万元，同比增长3.9%。通过积极开展抗旱浇麦，全市夏粮长势普遍良好，农村经济平稳发展。该市轻工业累计完成工业增加值24.9亿元，同比增长19.7%；重工业累计完成工业增加值29.4亿元，同比增长23%。轻重工业齐头并进，协调发展，工业经济迅速增长。

新郑市2011年第一批重点项目共82项，总投资394亿元，当年计划投资114.5亿元，新开工项目40个。第一季度，已开工建设项目35个，累计完成投资26.9亿元。华豫煤业煤矸石建设、桑乐太阳能热水器及数字化仪表生产、河南雏鹰农牧股份

有限公司仓储物流等工业项目进展顺利，双湖大道、中山路、学院路等项目已建成投入使用，西亚斯二期扩建、郑新快速通道新郑段建设、庆安路改造工程等基础设施和社会事业项目进展顺利，为新郑经济社会发展打下了坚实的基础。

一季度的发展为新郑市全面发展注入了活力，下一步，该市将进一步加大项目建设力度，增强经济发展后劲；推进产业集聚区建设，加快新型工业化进程；加快发展现

代农业，增强农村发展能力；大力发展现代服务业，推进经济结构优化升级；推进城乡社会管理创新，提升社会服务水平，全面发展社会事业，提高社会保障水平。同时突出抓好“十大工程促转型、十个所有惠民生、十项创新保稳定”的工作重点，按照“一心两城两组团”的发展布局，坚持规划科学化、投入多元化、建设精品化、管理高效化，加快构建组合有序、优势互补、整体协调、生态宜居的郑州都市区新郑组团城市。

真抓实干 务求实效

——“融入大郑州、承接大郑州”系列评论之二

本报评论员

最新统计显示，今年一季度，新郑市地区生产总值完成93.06亿元，同比增长13.9%；主要工业增加值完成52.4亿元，同比增长17.5%；地方财政一般预算收入完成5.32亿元，同比增长41.1%；农民人均现金收入3112元，同比增长21.3%……

如此漂亮的成绩令人振奋，从这些数据中可以看出，新郑市经济发展呈现出高质量快速度的态势。“十二五”开局之年，新郑市已胜利地实现了第一个阶段性目标——首季开门红。

然而成绩来之不易。首季开门红，是新郑市强化机遇意识，深入贯彻落实省委、省政府和郑州市委、市政府的决策部署，牢牢把握中原经济区和郑州都市区建设重大机遇取得的沉甸甸的果实。

今年以来，新郑按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的总体要求，突出“十大工程促转型、十个所有惠民生、十项创新保稳定”工作重点，克难攻坚、奋力拼

搏，“一心两城两组团”的建设发展取得了阶段性成果。

在肯定成绩的同时，我们还要准确分析形势、牢牢把握机遇，进一步发扬真抓实干、务求实效的良好作风。

真抓实干、务求实效要以项目建设为抓手。今年1-3月份，新郑市已开工建设项目35个，累计完成投资26.9亿元。为了夺取进一步的胜利，全市上下必须紧紧围绕“一心两城两组团”的建设发展，牢牢抓住项目建设这个核心环节，对计划开工项目，要加大项目前期工作力度，争取按期或提前开工；对在建项目，要加快进度，争取早日竣工；对竣工项目，要争取早日投产运营。

真抓实干、务求实效还要求全市党员干部认真学习“提高三个效率，建立七个机制、落实十个不允许”的要求，进一步增强工作的责任感和紧迫感，克服浮躁情绪，抛弃私心杂念，把心思用在干事创业上，把精力投入到抓落实中，确保圆满完成全年目标任务，为建设郑州都市区作出应有的贡献。

立足长远 做好移民安置 创新思路 服务好干渠建设

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 通讯员 娟娟)近日，新郑市领导王广国、李志强、王建群带领相关部门负责人，先后到梨河镇新寨子营移民新村、坡刘社区移民点、南水北调干渠潮河段、郭店镇移民安置点等工程建设工地，调研南水北调移民安置工作。

新郑市领导指出，各责任单位要明确任务，把握时间，高标准、高质量、严要求，加快工程进度，努力打造优质、放心工程。各相关部门要认真服务好干渠建设工程，抓好移民对接安置，安排好移民搬迁过渡期的生活；要立足长远，用发展的眼光看问题，帮助移民发展生产，尽快致富，争取让他们早日过上幸福美满新生活。

又讯(记者 赵聪聪 通讯员 明星)近日，新郑市领导刘仲利、王建群一行先后到龙王乡、城关乡，调研南水北调干渠新郑段沿线工程进展情况。

新郑市领导表示，南水北调工程是国家重点工程，各有关部门要进一步提高思想认识，调整工作思路，全力以赴保证国家重点工程建设；要切实落实好征地补偿工作，维护好群众利益；要做好群众工作，全力支持配合好工程建设。

“五一”游故里



拜谒始祖祈福中华盛世、参观博物馆了解历史文化、采摘樱桃感受田园气息……“五一”假期，新郑推出了丰富多彩旅游活动，吸引了大批游客。(相关报道·今日二版) 本报记者 刘桂阳 李伟彬 摄

